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KẾ HOẠCH
Bầu Ban Thanh tra nhân dân  phường nhiệm kỳ 2024 - 2027
-----

Căn Kế hoạch số 12/KH-MT, ngày 20/11/2024 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc (MTTQ) thành phố về bầu Ban Thanh tra nhân dân phường, xã nhiệm kỳ 2024-2027, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường xây dựng kế hoạch bầu Thanh tra nhân dân phường nhiệm kỳ 2024 - 2027, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Bầu Thanh tra nhân dân nhiệm kỳ 2024 - 2027 phường nhằm tiếp tục củng cố kiện toàn về tổ chức và nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân phường. Qua đó, phát huy quyền làm chủ, chọn lựa những người thực sự tiêu biểu, có tinh thần trách nhiệm, nhiệt tình với công việc, đủ năng lực thực hiện tốt nhiệm vụ giám sát về kinh tế - xã hội và xây dựng Chính quyền vững mạnh. 
-Bầu TTND nhiệm kỳ 2024 - 2027 đảm bảo sự lãnh đạo của cấp ủy đảng, sự phối hợp tạo điều kiện của chính quyền cùng cấp, các tổ chức đoàn thể và sự đồng thuận của nhân dân địa phương; phải đảm bảo các quy định của pháp luật; đúng trình tự, thời gian, tiêu chuẩn, chất lượng, số lượng thành viên Ban TTND; kịp thời xử lý những phản ánh, kiến nghị ngay tại địa phương liên quan đến công tác bầu Ban TTND. 
II. NỘI DUNG 
1. Tiêu chuẩn, số lượng, cơ cấu thành viên Ban thanh tra nhân dân
1.1.Về tiêu chuẩn thành viên Ban TTND
- Có phẩm chất đạo đức tốt, có uy tín, có đủ sức khỏe để hoàn thành nhiệm vụ; có hiểu biết về chính sách, pháp luật và tự nguyện tham gia Ban TTND. 
- Là công dân thường trú trên địa bàn và không đồng thời là cán bộ, công chức các phường, người hoạt động không chuyên trách ở phường, ở khu dân cư.
1.2. Về số lượng thành viên Ban TTND 
- Do phường có từ 05 khu dân cư trở lên: Bầu số thành viên Ban TTND tương ứng số lượng khu dân cư: 19 thành viên.
1.3. Về cơ cấu Ban TTND
- Ban TTND phường gồm các thành viên được bầu từ các khu dân cư trên địa bàn phường.
- Ban TTND có Trưởng ban, Phó Trưởng ban và các Ủy viên. Số lượng Phó Ban TTND từ 1 - 2 người (do Ủy ban MTTQ phường quyết định).
2. Quy trình bầu thành viên Ban TTND
2.1.Công tác chuẩn bị
a. Trách nhiệm của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường: 
(1) Ban hành quyết định tổ chức bầu thành viên Ban TTND; quyết định phải thông báo đến nhân dân và niêm yết ở nhà văn hóa khu dân cư chậm nhất 07 ngày trước ngày bầu Ban TTND.
(2) Chủ trì, phối hợp UBND phường xây dựng kế hoạch; triển khai kế hoạchvà hướng dẫn nghiệp vụ bầu Ban TTND chậm nhất 20 ngày trước ngày tổ chức cuộc họp của cộng đồng dân cư để bầu TTND.
(3) Quyết định số lượng thành viên Ban TTND; lập danh sách số lượng thành viên Ban TTND của từng khu dân cư gửi đến Ban Công tác Mặt trận để cử đại diện tham gia bầu thành viên Ban TTND. 
(4) Lập danh sách những người được giới thiệu bầu thành viên Ban TTND nhiệm kỳ 2024 - 2029 để các khu dân cư tổ chức bầu.
(5) Thống nhất với UBND phường quyết định hình thức tổ chức để bầu thành viên Ban TTND.
- Trường hợp khu dân cư có từ 200 hộ gia đình trở lên hoặc có địa bàn dân cư sinh sống không tập trung thì có thể tổ chức các cuộc họp theo từng cụm địa bàn dân cư. 
- Trường hợp tổ chức cuộc họp khu dân cư mà không có đủ trên 50% đại diện của số hộ gia đình tham dự hoặc trường hợp khác (Theo Thông tri 40/TTr-MTTW-BTT, ngày 26/3/2024) khó khăn cho việc tổ chức họp cộng đồng dân cư thì thống nhất với UBND phường quyết định lựa chọn hình thức phát phiếu lấy ý kiến của hộ gia đình đối với việc bầu thành viên Ban TTND. 
b.Trách nhiệm Trưởng Ban Công tác Mặt trận thôn khu dân cư: 
- Chủ trì, phối hợp với Trưởng khu dân cư tổ chức cuộc họp để dự kiến cử đại diện tham gia bầu thành viên Ban TTND; 
- Báo cáo cấp ủy chi bộ khu dân cư để thống nhất giới thiệu người được cử tham gia bầu thành viên Ban TTND. 
- Sau khi có ý kiến của cấp ủy chi bộ khu dân cư, Ban Công tác Mặt trận quyết định và gửi danh sách chính thức những người được giới thiệu tham gia bầu thành viên Ban TTND (ít nhất 01 người) tới Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường chậm nhất 15 ngày trước ngày tổ chức bầu để tổng hợp, lập danh sách người được giới thiệu tham gia bầu thành viên Ban TTND.
+ Thành phần dự họp: Ban Công tác Mặt trận,trưởng, Phó khu dân cư; lập biên bản cuộc họp.
2.2.Trình tự tổ chức bầu thành viên Ban TTND 
a. Đối với hình thức tổ chức cuộc họp khu dân cư để bầuthành viên Ban TTND
(1) Thông tin và triệu tập họp:
Trưởng khu dân cư thông tin về cuộc họp bầu thành viên Ban TTND(thông báo trực tiếp, qua hệ thống truyền thanh, điện thoại, các ứng dụng mạng xã hội hoạt động hợp pháp... và qua niêm yết công khai tại nhà văn hóa khu dân cư và gửi giấy mời dự cuộc họp đến thành phần, chậm nhất 02 ngày trước khi tổ chức cuộc họp.
(2) Thành phần tham dự cuộc họp: 
- Trưởng khu dân cư; Ban công tác Mặt trận; đại diện các hộ gia đình trong khu dân cư; UBND, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường cử đại diện lãnh đạo tham dự cuộc họp.
- Đại diện hộ gia đình là người có năng lực hành vi dân sự đầy đủ, có khả năng đại diện được cho các thành viên hộ gia đình; trường hợp hộ gia đình không có người có năng lực hành vi dân sự đầy đủ thì không tính vào tỷ lệ đại diện hộ gia đình trong thôn, khu dân cư.  
(3) Chủ trì cuộc họp:
- Trưởng khu dân cư chủ trì cuộc họp (Nếu khuyết Trưởng khu dân cư thì Chủ tịch UBND phường chỉ định đại diện Ban Công tác Mặt trận hoặc triệu tập viên là công dân có uy tín cư trú tại thôn, khu dân cư triệu tập và tổ chức cuộc họp).
- Trưởng khu dân cư ủy quyền cho một thành viên Ban công tác Mặt trận hoặc một công dân có uy tín cư trú tại cụm dân cư chủ trì, điều hành cuộc họp của cụm dân cư để bầu thành viên Ban TTND và báo cáo kết quả với Trưởng khu dân cư để tổng hợp vào kết quả chung của toàn khu dân cư.
(4) Trình tự tổ chức cuộc họp:
- Người chủ trì cuộc họp tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu; thông qua chương trình cuộc họp; giới thiệu người cử làm thư ký và lấy biểu quyết, người được chọn làm thư ký khi có trên 50% đại diện hộ gia đình biểu quyết giơ tay đồng ý.
- Ban Công tác Mặt trận công bố quyết định, văn bản liên quan, giới thiệu số lượng, tiêu chuẩn thành viên Ban TTND, danh sách người được giới thiệu bầu thành viên Ban TTND và đề nghị đại diện các hộ gia đình tham dự cuộc họp thảo luận, tự ứng cử hoặc đề cử người có đủ tiêu chuẩn, điều kiện để tham gia bầu.
- Kết thúc thảo luận, chủ trì cuộc họp tổng hợp các ý kiến thảo luận, thông qua danh sách người được giới thiệu bầu thành viên Ban TTND; lấy ý kiến về phương án biểu quyết bằng hình thức giơ tay hoặc bỏ phiếu kín để bầu thành viên Ban TTND(Phương án được lựa chọn khi có trên 50% đại diện hộ gia đình tham dự cuộc họp giơ tay biểu quyết đồng ý)
- Tiến hành biểu quyết đối với những nội dung đã được thảo luận và bầu thành viên Ban TTND.
+ Đối với hình thức biểu quyết giơ tay, Hội nghị cử 03 người trực tiếp kiểm đếm, tính kết quả biểu quyết với từng người trong danh sách ngay tại thời điểm biểu quyết. Kết quả được công bố ngay sau khi biểu quyết và được ghi vào biên bản cuộc họp. 
+ Đối với hình thức biểu quyết bằng bỏ phiếu kín, chủ trì cuộc họp đề xuất số lượng và danh sách Ban kiểm phiếu từ 03 đến 05 người (gồm Trưởng ban và các thành viên); đại diện hộ gia đình tham dự cuộc họp biểu quyết bằng hình thức giơ tay về thành viên Ban kiểm phiếu. Ban kiểm phiếu được quyết định khi có trên 50% đại diện hộ gia đình tham dự cuộc họp giơ tay biểu quyết đồng ý.
+ Ban kiểm phiếu hướng dẫn thể lệ, cách ghi phiếu, bỏ phiếu và tiến hành phát phiếu. Phiếu bầu phải ghi đầy đủ họ, tên của những người trong danh sách được giới thiệu bầu thành viên Ban TTND và đóng dấu của Ủy ban MTTQ phường.
+ Trước khi kiểm phiếu, Ban kiểm phiếu phải thống kê, lập biên bản, niêm phong số phiếu không sử dụng đến và mời đại diện 02 hộ gia đình tham dự cuộc họp (không phải là người trong danh sách được giới thiệu bầu) chứng kiến việc mở hòm phiếu và kiểm phiếu.
+ Ban kiểm phiếu tiến hành kiểm phiếu tại nơi bỏ phiếu ngay sau khi kết thúc bỏ phiếu, lập biên bản kiểm phiếu và công bố kết quả kiểm phiếu tại cuộc họp. 
- Chủ trì kết luận nội dung cuộc họp và thông báo kết quả bầu thành viên Ban TTND. Cuộc họp phải được lập biên bản thể hiện rõ diễn biến và kết quả bầu thành viên Ban TTND. Thư ký và người chủ trì ký biên bản cuộc họp.
Chậm nhất 05 ngày làm việc kể từ ngày kết thúc cuộc họp, Trưởng khu dân cư chủ trì phối hợp với Ban Công tác Mặt trận thống nhất và hoàn thiện hồ sơ cuộc họp gồm: Biên bản cuộc họp, biên bản kiểm phiếu, phiếu bầu và gửi đến Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phườngđể tổng hợp kết quả chung.
b. Đối với hình thức tổ chức cuộc họp theo từng cụm dân cư
- Trưởng khu dân cư phối hợp với Ban công tác Mặt trận báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường xem xét, quyết định phương án tổ chức cuộc họp bao gồm các nội dung: Số lượng cụm dân cư; người chủ trì hoặc người được ủy quyền chủ trì cuộc họp; dự kiến thời gian, địa điểm tổ chức cuộc họp, phân công thực hiện, báo cáo kết quả cuộc họp từng cụm dân cư và tổng hợp vào kết quả chung của toàn thôn, khu dân cư.
- Trình tự tổ chức cuộc họp thực hiện tương tự như cuộc họp của cộng đồng dân cư được như mục a, bước 3 của kế hoạch này.
c. Đối với hình thức tổ chứcphát phiếu lấy ý kiến của hộ gia đình
(1) Xây dựng kế hoạch:
- Trưởng khu dân cư chủ trì phối hợp với Trưởng Ban Công tác Mặt trận xây dựng kế hoạch tổ chức phát phiếu lấy ý kiến gồm các nội dung sau: Mục đích, yêu cầu, nội dung, thành phần, thời gian, thời hạn lấy ý kiến, phân công tổ chức thực hiện, các điều kiện bảo đảm việc tổ chức phát phiếu lấy ý kiến.
- Kế hoạch phải được gửi đến Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường, UBND phường chậm nhất 02 ngày làm việc kể từ ngày ban hành Kế hoạch.
(2) Thành lập tổ phát phiếu lấy ý kiến:
Trưởng khu dân cư quyết định thành lập Tổ phát phiếu lấy ý kiến từ 03 đến 05 thành viên gồm: đại diện khu dân cư, Ban Công tác Mặt trận, đại diện tổ chức chính trị - xã hội ở khu dân cư. Đại diện Ban công tác Mặt trận là Tổ trưởng tổ phát phiếu.
(3) Công khai thông tin về việc phát phiếu lấy ý kiến:
Thông tin được công khai bằng một trong các hình thức sau đây: Niêm yết tại nhà văn hóa khu dân cư, thông báo trực tiếp đến từng hộ gia đình, qua hệ thống truyền thanh của khu dân cư, điện thoại, các ứng dụng mạng xã hội hoạt động hợp pháp theo quy định của pháp luật do khu dân cư thống nhất thiết lập ít nhất 02 ngày làm việc trước ngày tổ chức phát phiếu lấy ý kiến. 
(4) Phiếu lấy ý kiến:
Phiếu lấy ý kiến gồm nội dung sau: Tiêu đề phiếu, nội dung lấy ý kiến, danh sách người được giới thiệu bầu thành viên Ban TTND, phương án lựa chọn biểu quyết, hướng dẫn cách lựa chọn, ý kiến khác để hộ gia đình tham gia (nếu có), thời hạn thu phiếu lấy ý kiến và được đóng dấu treo của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường.
(5) Tiến hành phát phiếu lấy ý kiến của hộ gia đình:
- Tổ phát phiếu gửi trực tiếp phiếu lấy ý kiến đến từng hộ gia đình; thu phiếu theo thời hạn đã được quy định trên phiếu. Tổ phát phiếu tiến hành kiểm phiếu, lập biên bản kiểm phiếu. Trong quá trình kiểm phiếu, Tổ phát phiếu mời đại diện 02 hộ gia đình chứng kiến việc kiểm phiếu.
- Chậm nhất 05 ngày làm việc kể từ ngày kết thúc việc kiểm phiếu lấy ý kiến, Trưởng khu dân cư chủ trì phối hợp với Trưởng Ban Công tác Mặt trận thống nhất và hoàn thiện hồ sơ lấy phiếu gồm: Biên bản kiểm phiếu, phiếu lấy ý kiến và gửi đến Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường để tổng hợp kết quả chung.
2.3.Công nhận kết quả bầu thành viên Ban TTND và Bầu Trưởng ban, Phó trưởng ban TTND:
 (1) Trong thời hạn 05 ngày làm việc kể từ ngày nhận được đủ hồ sơ kết quả bầu tại cuộc họp của cộng đồng dân cư hoặc hồ sơ kết quả phiếu lấy ý kiến hộ gia đình của các khu dân cư, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường tổng hợp kết quả bầu đối với từng người trong danh sách được giới thiệu bầu thành viên Ban TTND. Người trúng cử làm thành viên Ban TTND là người cótrên 50% tổng số đại diện hộ gia đình trong toàn phường tán thành.
(2) Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường lập danh sách người trúng cử làm thành viên Ban TTND, tổ chức cuộc họp của thành viên Ban TTND để bầu Trưởng ban, Phó trưởng ban (Trưởng ban, Phó trưởng Ban TTND phải được sự đồng ý của trên 50% thành viên Ban TTND).
(3) Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường trình Ủy ban MTTQ phường ban hành Nghị quyết công nhận danh sách thành viên Ban TTND trúng cử (gồm Trưởng ban, Phó Trưởng ban và các ủy viên) và thông báo cho HĐND, UBND phường trong phiên họp gần nhất, niêm yết kết quả công nhận Ban TTND tại trụ sở HĐND, UBND phường và thông báo cho nhân dân địa phương biết.
3. Hoạt động của Ban TTND nhiệm kỳ 2024 - 2027
- Ban TTND chính thức hoạt động khi có Nghị quyết công nhận của Ủy ban MTTQ phường.
- Nhiệm kỳ hoạt động của Ban TTND: 30 tháng (Hai năm rưỡi) theo nhiệm kỳ của Trưởng khu dân cư. 
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
- Thời gian bầu: Ngày 22 tháng 12 năm 2024 (Chủ nhật)
- Địa điểm bầu: Tại nhà văn hóa các Khu dân cư.
IV. KINH PHÍ
Tùy theo điều kiện của địa phương, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường báo cáo cấp ủy, đề nghị UBND phường quan tâm hỗ trợ để thực hiện. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ phường
Xây dựng kế hoạch và báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của cấp ủy; hướng dẫn Ban công tác Mặt trận khu dân cư tổ chức bầu thành viên Ban TTND; bầu Trưởng, Phó ban TTND nhiệm kỳ mới. 
- Kết thúc bầu Ban TTND phường nhiệm kỳ 2024 - 2027 tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ thành phố trước ngày 01/01/2025.
2. Ban Công tác Mặt trận các khu dân cư
Căn cứ nội dung kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường, báo cáo cấp ủy chi bộ khu dân cư, phối hợp với trưởng khu dân cư thực hiện các nội dung trong kế hoạch theo quy định.
Trên đây là kế hoạch bầu Ban TTND phường nhiệm kỳ 2024 - 2027 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường Lê Thanh Nghị. Đề nghị Ban Công tác Mặt trận các khu dân cư triển khai thực hiện; nếu có vướng mắc phản ánh kịp thời về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường để phối hợp giải quyết./.

	Nơi nhận:
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ thành phố;
- Thường trực Đảng uỷ, HĐND, UBND phường;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường;
- Ban công tác mặt trận các khu dân cư;
- Bí thư chi bộ, trưởng khu dân cư;
- Lưu: MT.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
CHỦ TỊCH
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